

泰国军方发动政变5年来首届国会开幕

# 政治新星遭逐 “政坛常青树”去世

泰国新一届国会开幕第一周，“离别”成为主题。

政治新星塔纳通涉嫌违反选举法，被请出会场。“政坛常青树”、枢密院主席炳·廷素拉暖去世，举国哀悼。

这是泰国军方发动政变5年来首届国会。离别背后，新的政治版图正在描画。

## 新星暂别

塔纳通现年39岁，从政前在泰国最大汽车零部件制造商三友集团出任执行副总裁兼董事，显现泰国社会“商而优则仕”的传统。泰国政坛充斥“老面孔”，而他年轻有为、形象阳光，可谓一股清流。

去年3月，塔纳通宣布创建新未来党，角逐国会选举，旋即在社交网络“走红”，受到年轻选民青睐。一些网民把他与同样年轻的法国总统马克龙、加拿大总理特鲁多相提并论。

塔纳通打出“变革”旗号，号称要弥合泰国社会割裂现状，让泰国走出“选举—亲他信政党掌权—反对派抗议—军事政变”的循环。新未来党的成绩好得出乎意料，力压老牌政党民主党，在下议院拿到82个席位，仅次于前总理他信阵营的为泰党和支持现任总理巴育的人民国家力量党。后两者分别拿下137席和116席。

正当塔纳通踌躇满志之时，泰国选举委员会向宪法法院提请中止塔纳通的议员资格，理由

是他在申报议员资格后依然持有一家传媒企业的股权，违反选举法。23日，国会开幕前一天，宪法法院宣布受理这一诉讼并暂停塔纳通的议员资格。

国会24日开幕当天，塔纳通依然出现在会场，稍后被首次会议的临时主席猜·奇初请了出去。

猜·奇初先是宣读宪法法院的裁决，提醒塔纳通“请从门外把门关上”。塔纳通没有马上离席，而是作简短发言，在其他新未来党籍议员起立鼓掌和拥抱中离开。

新未来党先前决定与为泰党结盟，共同对抗人民国家力量党。鉴于宪法法院多次作出不利于亲他信政党的裁决，如在本届国会选举前以违宪为由裁定泰护国党解散，给他信阵营不小的打击，泰国媒体预期，宪法法院最终裁决可能会对塔纳通不利。

## 传奇谢幕

本届国会的大门或许会一直对塔纳通关闭。如果说这是年轻人初涉政坛的“学费”，塔纳通今后还有东山再起的可能，炳·廷素拉暖的去世，则是泰国政坛无可挽回的别离。

泰国官务处26日晚发布公告，宣布枢密院主席炳·廷素拉暖当天早晨在首都曼谷一家医院去世，享年99岁。

总理巴育随后宣布，包括政府部门、教育机构等所有公职单

位在内，全国5月27日至6月2日降半旗悼念一周；除6月3日新王后生日，公职人员5月27日到6月17日戴孝三周，以示哀悼。

这种“俱缟素”的高规格哀悼体现炳·廷素拉暖在泰国人心中的地位。他是一个符号，既是政坛常青树，也是先国王普密蓬近半个世纪最信赖的亲信和老臣，与普密蓬携手挫败多次政变，参与谋定多件影响泰国历史的大事。

炳·廷素拉暖一生几乎做遍所有军政重要职位。他1920年8月在泰国南部宋卡府出生，早年从军，曾任国会上议院议员、陆军司令、国防部长等职务，1980年至1988年任总理，卸任后由普密蓬任命为枢密院主席，执掌这一国王的决策咨询机构。

2016年10月，普密蓬逝世，炳·廷素拉暖短暂充任摄政王，帮助王室完成权力过渡和交接。现任国王哇集拉隆功同年12月继位后再次任命他为枢密院主席。泰国媒体称他是“两朝元老”。

据王室28日公告，前总理素拉育出任枢密院代理主席。

泰国军方2006年9月发动政变，推翻他信政府，时任枢密院大臣素拉育10月出任总理，直至2008年卸任，随后回到枢密院。他信支持者至今认定，身为枢密院主席，炳·廷素拉暖是政变的策划者。

据新华社

## 中国与亚美尼亚 签署互免签证协定

据中国驻亚美尼亚大使馆消息，中国与亚美尼亚于26日签署了互免持普通护照人员签证的协定。

根据协定，持中国普通护照的中国公民以及持亚美尼亚普通护照的亚美尼亚公民，在缔约另一方入境、出境或过境，自入境之日起每180日内累计停留不超过90日，免办签证。

协定同时规定，中亚一方公民，如欲在另一方境内每180日内累计停留逾90日或在另一方境内从事工作、学习、定居、新闻报道等活动，应提前申请签证。

协定将在分别经过中国和亚美尼亚国内最高立法机构的批准后正式生效。

据新华社

## 清除独裁者佛朗哥痕迹 西班牙小城欲改名

西班牙瓜迪亚纳德尔考迪罗市市长换届后，打算删除城市名称中致敬独裁者佛朗哥的字眼，即“考迪罗”。

“考迪罗”在西班牙文中指首领、头领；“考迪罗”制指拉丁美洲特有军阀、庄园主和教会结合的“三元寡头”统治制度。西班牙右翼领导人佛朗哥1951年在西班牙西部兴建瓜迪亚纳德尔考迪罗市。

路透社28日报道，工人社会党两天前在瓜迪亚纳德尔考迪罗市地方选举中击败右翼政党呼声党。工人社会党籍的当选市长莫雷诺说：“我们首先必须采取的措施是改名字、删除佛朗哥主义的痕迹，以便我们市能够拿到拨款。”

西班牙2007年一项法律要求正式谴责佛朗哥政权并把与它相关的标识从公众视野中

清除。瓜迪亚纳德尔考迪罗市先前一名呼声党籍市长拒绝清除。

这座城市的名称保留“考迪罗”，市政厅外陈列一块由防弹玻璃保护的纪念牌匾，带有佛朗哥政权的鹰状标识，因而无法从地区政府获得拨款。按照莫雷诺的说法，这笔经费大约44.66万美元。这座小城市人口大约2500人。

莫雷诺说，市民将为这座城市选择新名字，可能“只想把它称作瓜迪亚纳市”。

莫雷诺希望新名字在他下月15日就职后不久获批。

佛朗哥1935年至1975年对西班牙施行独裁统治，清除异己，致使数以万计人员丧生或遭囚禁；与左翼共和党人的战争造成多达50万参战者和平民身亡。

据新华社

## 俄外长呼吁外军 完全撤出阿富汗

俄罗斯外交部长拉夫罗夫28日在莫斯科说，为使阿富汗局势正常化，外国军队应撤出阿富汗。

拉夫罗夫当天在俄罗斯和阿富汗建交100周年纪念会议开幕式上说，俄罗斯主张外国军队完全撤出阿富汗，同时呼吁阿各方力量尽快展开会谈。“俄罗斯确信，阿富汗冲突没有军事解决方案，采取政治外交手段实现和平是唯一可行的解决办法。”

塔利班政治局发言人沙欣在会上表示，目前围绕外国军队撤出阿富汗问题展开的谈判已取得进展。塔利班希望同美国方面在下一轮谈判中就美军撤出阿富汗达成共识。

据新华社



5月28日，在马来西亚巴生港，马来西亚能源、科技、气候变化与环境部长杨美盈展示塑料废物。马来西亚能源、科技、气候变化与环境部长杨美盈28日敦促发达国家停止向包括马来西亚在内的发展中国家输出塑料等垃圾废品。该部门此前联合地方政府在马来西亚最大的港口巴生港查处了一批虚假申报的“洋垃圾”，分别来自美国、加拿大和日本等国。

新华社发

## 法国与伊拉克总统磋商寻求免除法籍IS成员死刑

伊拉克一家法庭28日判处极端组织“伊斯兰国”(IS)两名法国籍成员死刑，使本周由伊方判处极刑的IS法籍成员人数增加至6人。

美联社报道，受美国扶持的“叙利亚民主军”今年1月向伊拉克政府移交十多名IS法籍成员，包括28日获刑的卡拉姆·阿尔沙维和卜拉欣·内哈拉以及先前获刑的另外4人。伊拉克总

统萨利赫2月访问法国时说，伊方将依照本国法律起诉这些法国人。

法国将近40年前废除死刑。虽然无意领回IS成员，法国外交部长勒德里昂28日早些时候说，法国政府正寻求让这些法国人免除死刑，已就此与伊拉克总统萨利赫磋商。

依照他的说法，IS成员应当在他们犯下罪行的地方接受审

理。

“叙利亚民主军”收押大批非叙利亚籍IS武装人员及其家属，希望这些人的原籍国“领回”。美国总统特朗普2月向欧洲国家喊话，要求对方“领回”并审理超过800名赴叙利亚加入IS的欧洲人。不过，领回IS成员会让欧洲国家政府面临道德、法律和安全难题。

据新华社